

中美竞争集中在国际政治规则

美国问题专家王缉思做客齐鲁大讲坛,称中美间困难较多成新常态



主办:省委宣传部
省社科联 山东大学
齐鲁晚报 山东博物馆

“我对中美关系的基本判断是,两国最激烈的竞争发生在国际政治规则领域,而非地缘政治方面。”12月5日,在第109期齐鲁大讲坛上,北京大学国际战略研究院院长王缉思教授指出,当前中美关系的主要问题是美国主张国际关系民主化,而美国主张各国政治民主化。双方建立新型大国关系的出路在于相互尊重:美国尊重中国的国内秩序,中国尊重美国在国际秩序中的作用。

本报记者 赵恩霆



5日,美国问题专家王缉思做客齐鲁大讲坛。 本报记者 戴伟 摄

谈力量对比>> 当前格局为“一二三多”

“我把世界的力量对比说成是‘一二三多’。”王缉思认为,美国仍然是当今最强大的国家,“我不认为美国衰落了,但美国在世界上的影响确实下降了”。在王缉思看来,近二十几年中国的GDP从占世界经济总量4%增长到12%左右,在经济总量比重方面,“美国被中国挤了8个百分点”。

意义。之所以说美国并未衰落,缘于跟其他国家的力量对比,特别是跟欧洲、日俄相比,美国并未发生什么变化,甚至相对来说还在上升。

“二”则包括欧盟和中国。欧盟现阶段的经济规模之和比美国大,并且在气候变化、反恐以及全球治理等问题上,具备很大发言权。“三”包括了俄罗斯、日本和印度。俄罗斯

的经济是其短板,但在军事和外交方面是其长处;日本则是标准的经济、技术和文化大国;印度作为一个人口大国,其经济增速也很快。

“多”指的是巴西、墨西哥、印尼、韩国、土耳其、南非、澳大利亚等国。这些国家中的大多数都是新兴发展中大国,从整体力量上来说,发展中国家力量在上升。

谈美国重返亚洲>> 经济层面才是关注重点

王缉思曾与《世界是平的》一书作者托马斯·弗里德曼探讨中美两国对国际秩序的不同看法。他认为,中美甚至包括俄罗斯、欧盟等国应共同应对世界的失序。但不可否认的是,中美两国对于世界秩序的看法,以及世界政治力量的划分存在着差异。

新秩序”,再到“推动国际政治经济秩序向更加公正合理的方向发展”的变化,在一定程度上是“改革者”。比如,倡导成立亚投行,即可视为中国对现行国际经济规则的一种改革。

同时,美国也在做出调整。王缉思说,小布什时期,作为太平洋国家的美国,重视中东反恐却忽视了亚洲。奥巴马上台后,作出调整并推进“亚洲再平衡”。在王缉思看来,对这一战

略的关注点应在经济层面,而非美国有多少军力部署到亚洲,“实际上美国军力部署没有多大变化,雷声大雨点小”。

目前,美国在亚太地区推进“跨太平洋伙伴关系协定”(TPP),王缉思认为,中国应深入了解情况,并制定相关政策。同时,美国经济界多位专家曾批评美国对亚投行的消极态度,美国对亚投行也需要做与中国对TPP类似的功课。

谈中美关系>> 双方进入规则竞争“新常态”

对于中美关系的发展,王缉思给出了他的基本判断:中美关系最激烈的竞争将发生在国际政治规则领域,而不是地缘政治方面。主要的问题就是中国主张国际关系民主化,而美国主张各国政治民主化。王缉思认为,中美关系事关“两个秩序”,一个秩序是中国的国内政治秩序,另一个则是美国企图主导国际秩序。对中国来说,美国的政治威胁大于经济竞争和军事层面的压力。

美国不希望中国经济出现衰落,应该在经济层面施以援手。但同时,如果真帮了忙,中国经济往上走,美国又开始担心与之伴随的中国政治和军力的增强。

王缉思认为,中美关系正在进入规则竞争的“新常态”,或者说困难较多的一段时期。换句话说,就是双方在国际政治规则的制定方面会发生更多碰撞,在经济领域也发生更多碰撞。对于中美建立新型大国关系,他认为,出路在于两国应相互尊重,即“美国尊重中国的国内秩序,中国尊重美国在国际秩序中的作用,共同进化,相互适应,相互协调”。



码帮纯正成熟蜂蜜热卖中

冬季吃蜂蜜 进补好选择

王迁

冬日温补吃蜂蜜

秋季天气日渐寒冷,一些疾病开始趁虚而入。在秋天经常服用蜂蜜,不仅有利于身体恢复,而且还可以防止秋燥对于人体的伤害,起到润肺、养肺的作用。枣花蜜是我国消费者比较推崇的蜂蜜类型之一。适合身体虚弱体质差的人秋冬季服用。

成熟洋槐蜜护脾养胃,清热解暑、排毒清脂,祛皱消痰,养颜正色,能保持毛细血管正常的抵抗能力。洋槐蜜中还含有刺槐甙和挥发油,可抗菌、防腐和止咳;其性清凉,有舒张血管、改善血液循环的作用,临睡前服用洋槐蜜还能催眠。洋槐蜜更具有槐花芳香,味道鲜美,甜润爽口,甜而不腻,为人们所喜爱。

荆花蜂蜜是四大名蜜之一;荆花蜜,浅琥珀色,入口留香,回味无穷,因其质优被称为“一等蜜”。荆花蜂蜜采自华北地区,南方少见。有清热去燥、解毒去毒之功效。荆花蜜能促进体力恢复,也非常适合饭后容易困倦、体力消耗大、精神压力大者。

椴树蜜中葡萄糖含量在40%左右,果糖含量在30%左右,酶值在12—20之间,还有多种维生素和无机盐。有机酸酶,有促进人体生长和活力的作用。比一般蜂蜜更能补血、润肺、止咳消渴,增加食欲和止痛等多种作用。另外,椴树蜜本身具有特殊的防腐作用,是制造中成药丸的主要原料。



依然椴树原蜜
市场价58元 码帮价50元



嗡嗡乐成熟洋槐蜜
市场价108元 码帮价65元

比利时MELI蜂蜜

在上世纪初的欧洲,蜂蜜还是私家独享的食物,也就是说只在养蜂人家内部食用,很少有人可以食用。1925年,家住比利时Veurne的约瑟夫·阿尔贝里克,率先拿到农贸市场贩卖,他还向人们热情讲述有关蜜蜂的常识,蜂蜜的食用及功效,由此使蜂蜜在比利时逐渐被大众了解,走进人们的日常生活中。

1955年约瑟夫·阿尔贝里克的“Meli”牌蜂蜜从农家小作坊一下成为欧洲知名的品牌。如今,“Meli”蜂蜜已经是很多人餐桌上必不可少之食品之一。蜂蜜在欧洲作为常见的食品与橄榄油和葡萄酒比起来,更富有神秘的色彩。因为它有着广泛的用途:是早餐涂抹面包的甜品;是烘焙糕点、烹饪菜肴时的增味剂,是床头用来预防和治疗咳嗽、缓解烧伤时的常备用品。比利时“Meli”蜂蜜产品品种繁多,包括蜂王浆、蜂蜜花粉、液体蜂

蜜、蜂蜜糖果、蜂蜜蛋糕、蜂蜜华夫饼等等。目前国内引进也是本次码帮精选的有:柠檬蜂蜜、黑森林蜂蜜、薄荷蜂蜜和百花蜂蜜。

欧洲蜂蜜生产与中国有较大的不同,养蜂者以多箱体生产蜂蜜,生产期较长,一个花期取一次蜜,所以他们生产的都是成熟蜜(封盖蜜)。蜂蜜生产加工也相对简单,却很卫生安全。通常,他们将蜂蜜生产箱运回加工厂,在加工车间内进行取蜜、加工,程序简捷,通过流水线实现自动割蜜盖,离心取蜜,过滤灭菌到装瓶过程。整个过程把源自天然的成熟蜂蜜原汁原味地保存灌装起来,将蜂蜜最重要的活性酶最大限度保存在其中。

俄罗斯蜂蜜

俄罗斯属于寒带气候,因为得天独厚的新鲜空气,西伯利亚广袤的森林使俄罗斯成为名副其实的“绿色王国”。俄罗斯保留着迄今为止最为完整的原始生态自然环境:

100%纯净、原始,充满生命力,被誉为“人间的净土”,造就了世界上最纯净的蜜源。

俄罗斯是产蜜大国,这应归功于幅员辽阔加上茂密的植被,更由于俄罗斯纯净、无污染的良好环境,和世界上最洁净的空气和水,其产出的蜂蜜品质上乘,晶莹剔透,风味宜人。

俄罗斯黑蜂椴树蜜的生产完全遵循欧美国家质量标准,选取充分酿制的天然蜂蜜。经过蜂蜜生产线和细过滤器,过滤杂质,加上仔细的包装与运输。绝不添加任何物质及机器浓缩,保障蜂蜜的天然味道及品质。俄罗斯黑蜂椴树蜜的冷提取工艺采集的蜂蜜

能够确保蜂蜜所有的天然成分被保留下来。抗氧化活性非常高,是值得推荐的健康食品。

俄罗斯黑蜂椴树蜜严格遵循CAC蜂蜜标准,标准规定:出售的蜂蜜,不得从中取走任何物质包括水分,也不得添加任何食物成分。蜂蜜不得含有任何异物及异味;加工、贮藏时不得受其他外来物质污染;不得用化学或生化方法处理蜂蜜结晶。同时,标准对蜂蜜的成分、真实性,重金属及农药残留、标签、包装等均做了明确的规定。这些严格的蜂蜜标准规定和适时的市场质量监控,迫使俄罗斯养蜂业生产成熟蜜,也使全球消费者对进口俄罗斯蜂蜜质量安全信任无疑。

码帮“蜂蜜小铺”货真价实

品名	市场价	码帮价
比利时进口蜂蜜单只(250g)	96元	50元
比利时进口蜂蜜礼盒(1000g)	384元	190元
俄罗斯黑蜂椴树雪蜜(500g)	188元	138元
俄罗斯黑蜂椴树雪蜜礼盒(1000g)	598元	498元
俄罗斯黑蜂椴树蜜便携装(105g)	26元	21元
嗡嗡乐成熟枣花蜜(680g)	89元	68元
嗡嗡乐成熟洋槐蜜(1000g)	108元	65元
永亮荆花蜜、永亮枣花蜜(500g)	45元	35元
依然椴树原蜜、椴树雪蜜(1000g)	58元	50元
博康园沂山刺槐蜜(650g)	88元	75元

购买方式

在线购买:码帮商城<http://mabang.qilwb.com.cn>
现场购买:
每周六9:00—17:00码帮会员中心(经十路16122号经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼,

如走楼梯请到4楼)(乘坐公交16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在科院路站下车向东40米)
客服电话:
0531-85196828 85196137
齐鲁晚报码帮商城官方QQ群:
343348973